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Уважаемые
Владислав Бечирбекович!

Депутаты!

Гости!
Прокуратурой Ардонского района РСО-Алания проанализировано состояние законности, правопорядка преступности, прокурорского надзора по основным направлениям деятельности за 2017 год.

За отчетный период главное внимание прокуратуры района было направлено на усиление борьбы с преступностью, коррупцией, отстаивание государственных и общественных интересов, охране прав и свобод граждан, предупреждение и пресечение нарушений законов.


Одним из важнейших направлений деятельности в органах прокуратуры является надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина.

Проведенный анализ показал, что основные проблемные вопросы в истекшем году возникали в сфере соблюдения бюджетного, земельного, трудового законодательства, законодательства в сфере ЖКХ, о защите прав несовершеннолетних и др. 
Приоритетными направлениями деятельности оставалась борьба с преступностью и принятие мер по улучшению ее раскрываемости, состояние учетно-регистрационной дисциплины, повышения качества предварительного расследования и дознания, исполнение законодательства по противодействию коррупции, а также исполнение ОВД Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности».
 

В 2017 году наблюдался небольшой рост количества зарегистрированных преступлений (+15,1%) - 426 (в АППГ-370). Общая раскрываемость преступлений незначительно увеличилась и составила 86,1% (в АППГ – 82,4%). 

Незначительно снизилось и количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений: с 68 в 2016 году до 64 в 2017 году (-5,9%). При этом увеличилась и раскрываемость преступлений данной категории и составила 77,3% (в АППГ – 72,4%).

Необходимо отметить, что за отчетный период не зарегистрировано таких видов преступлений, как убийство, похищение человека, незаконное лишение свободы, взрыв, контрабанда, терроризм, захват заложников, бандитизм и др.

В 2017 году было выявлено 22 факта незаконного оборота огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ (в АППГ – 15). Раскрываемость составила 91,3% (в АППГ – 100%). Этому способствовала активизация работы оперативных служб ОМВД России по Ардонскому району в данном направлении.

В отчетном периоде было выявлено 70 фактов незаконного оборота наркотических средств (в АППГ – 77) при этом  раскрываемость  составила 97,1% (АППГ – 88,9%). Наиболее распространёнными видами наркотических средств, находящихся в незаконном обороте являются марихуана и гашишное масло.  Снижением послужила работа по привлечению к административной ответственности по ч.1 ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств). 
В 2017 году совершено на 3 кражи больше: в 2016 году - 60 преступлений, в 2017 году - 63. Раскрываемость краж в отчетном периоде снизилась и составила 58,1 % (в АППГ – 62,1%). 

В отчетном периоде 3 несовершеннолетних совершили 3 преступления. 

Всего в 2017 году выявлено 279 лиц (в АППГ-240), совершивших преступления, в том числе 25 женщин (в АППГ-20). Рост произошел за счет преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ.

Из общего количества лиц, совершивших преступления, 273 являются местными жителями (в АППГ-233).  Из числа совершивших в 2017 году преступлений 147 лиц ранее совершали преступления (в АППГ-104). 
Прокуратурой Ардонского района РСО-Алания в соответствии с приказами Генерального прокурора ежемесячно проводится проверка деятельности Правобережного  межрайонного следственного отдела СУ СК России по РСО-Алания, ОМВД России по Ардонскому району РСО-Алания, РО СП УФССП России по РСО-Алания, ОГПН МЧС РСО-Алания по Ардонскому району при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о происшествиях.

 В 2017 году выявлено 575 нарушений учетно-регистрационной дисциплины, допущенных сотрудниками правоохранительных органов по Ардонскому району (в АППГ-591).  

В ходе проверок в минувшем году было выявлено 10 фактов укрытия должностными лицами органов внутренних дел преступлений от учета (в АППГ-20). По выявленным нарушениям внесено 11 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 24 должностных лица ОМВД России по Ардонскому району (в АППГ-26).

В ходе проверок отменено 411 незаконных и необоснованных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (в АППГ-209).

При проверке законности решений, принимаемых органами дознания ОМВД России по Ардонскому району, было отменено 2 незаконных постановления о возбуждении уголовного дела.



В 2017 году в соответствии с планом работы и по заданиям прокуратуры РСО-Алания прокуратурой района проведено более 100 общенадзорных проверок. По результатам проверок было выявлено 790 (АППГ - 792) нарушений действующего законодательства, вынесено 505 актов прокурорского реагирования (АППГ - 480). 
В целях устранения нарушений закона, причин и условий, им способствующих, в 2017 году внесено 162 протеста (АППГ - 159), которые удовлетворены в полном объеме, внесено 208 представлений об устранении нарушений закона (АППГ - 215), по результатам рассмотрения которых было привлечено к дисциплинарной ответственности 228 (АППГ - 179) должностных лиц, 33 должностных лица предостережены о недопустимости нарушения закона (АППГ- 27), 65 лиц привлечены к административной ответственности (АППГ - 70), в суды направлено 32 заявления (АППГ - 5), по материалам общенадзорных прокурорских проверок следственными органами по Ардонскому району РСО-Алания было возбуждено 5 (АППГ - 4) уголовных дела. 
Одновременно хотелось бы перейти от цифр к определенным результатам надзорной деятельности.

Так, в вопросах жилищно-коммунального хозяйства актуальность вопроса бесперебойного обеспечения населения г.Ардон теплом в период отопительного сезона не терялась, в связи с чем прокуратурой Ардонского района РСО-Алания была проведена проверка готовности объектов ЖКХ и ТЭК к осенне-зимнему периоду 2017-2018 г.г., в ходе которой был установлен факт отсутствия тепла и горячей воды в многоквартирном доме №120 по ул.Пролетарской г.Ардон. Не введение АМС Ардонского городского поселения в эксплуатацию котельной, предназначенной для теплоснабжения и горячего водоснабжения жителей многоквартирного дома №120 по ул.Пролетарской г.Ардон, повлекло нарушения Федерального закона РФ от 06.10.2003 №131-ФЗ и как следствие, нарушение прав жителей указанного дома. На главу АМС Ардонского городского поселения, в соответствии с законодательством возложено общее руководство и контроль за деятельностью АМС Ардонского городского поселения, вместе с тем им не принимались меры по организации теплоснабжения и горячего водоснабжения жителей многоквартирного дома №120 по ул. Пролетарской г.Ардон. Только после вмешательства прокуратуры района 22 собственника жилых помещений в данном доме, не имевшие системы индивидуального отопления (АГВ) были снабжены отопительными котлами.

В отношении главы АМС Ардонского городского поселения прокуратурой района 27.10.2017г. было возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.7.23. КоАП РФ, по результатам рассмотрения, которого он был привлечен к административной ответственности. 

По результатам проведенных прокуратурой района в 2017 году надзорных мероприятий в сфере земельных правоотношений выявлено 56 нарушений земельного законодательства. 

В целях устранения указанных нарушений прокуратурой района:

- принесено 27 протестов на незаконные постановления органов местного самоуправления о предоставлении в аренду земельных участков, а также 3 протеста на незаконные организации аукционов по продаже прав аренды на земельные участки, которые удовлетворены, незаконные решения отменены;

- внесено 8 представлений об устранении нарушений земельного законодательства, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц;

- по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 10 должностных и физических лиц, в том числе: 6 – по ч.1 ст.19.9 КоАП РФ (нарушение порядка предоставления земельных участков), 1 – по ст.7.1 КоАП РФ (самовольный захват земель), 2 – по ч.1 ст.8.8 КоАП РФ (использование земель не по целевому назначению) и 1 – по ч.1 ст.7.32.4 (нарушение процедуры продажи государственного и муниципального имущества).

Обращаю внимание, что большинство актов реагирования принесено на действия должностных лиц АМС Ардонского городского поселения. 
Рациональное использование земельных участков способствует значительному пополнению бюджета района, в связи с чем соблюдение земельного законодательства находится на контроле прокуратуры района и в текущем году.

Продолжая тему пополнения бюджета района, хочу отдельно уделить внимание сфере соблюдения налогового законодательства, где прокуратурой района также проведена определённая работа.

Так,  анализом исполнения налоговыми органами требований закона об исчислении и взимании транспортного налога было установлено, что работа на данном направлении велась не на должном уровне, о чем свидетельствовало уменьшение поступлений в доходную часть бюджета по сравнению с АППГ. Проведена проверка соблюдения налогового законодательства в МИ ФНС №4 по РСО-Алания при реализации полномочий по исчислению и взиманию транспортного налога, в ходе которой выявлены факты внесения в нарушение ст.ст.359, 361, 362 Налогового Кодекса РФ в программу «ЭОД», позволявшую исчислять все виды налогов, как на физических, так и на юридических лиц, ложных сведений о заниженных мощностях двигателей автомобилей, в результате чего собственникам автомобилей были начислены заниженные суммы транспортного налога. В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района начальнику МИ ФНС России №4 по РСО-Алания 15.11.2017г. внесено  представление, по результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, налоги доначислены.
По результатам анализа исполнения органами местного самоуправления бюджетного законодательства, проведенного марте 2017 года, было установлено, что необходимо было активизировать органы местного самоуправления района по принятию мер для поступления в местный бюджет неналоговых доходов, 
С этой целью прокуратурой района в Ардонский районный суд направлено 9 административных исковых заявлений о признании незаконным бездействия АМС МО Ардонский район РСО-Алания и понуждении к принятию мер по поступлению в местный бюджет неналоговых доходов – арендной платы за использование земельных участков, которые были рассмотрены и удовлетворены в полном объеме. Администрацией приняты соответствующие меры.
Анализ работы органов местного самоуправления района показал, что ими из раза в раз допускаются типичные нарушения законодательства о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Так в ходе надзорной деятельности на данном направлении было установлено, что администрацией местного самоуправления Ардонского городского поселения РСО-Алания в нарушение Федерального закона от  05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» отсутствует четкая регламентации порядка формирования и утверждения планов закупок влекущая нарушения сроков утверждения планов закупок, не эффективное использование бюджетных средств, что также способствует возникновению коррупциогенных факторов. 
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района главам АМС Ардонского городского поселения, а также Красногорского, Кадгаронского, Мичуринского, Кировского, Костаевского, Нартского, Рассветского и Фиагдонского сельских поселений 31.03.2017г. были внесены представления, по результатам рассмотрения которых 9 должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности, приняты меры к устранению нарушений.

--- В сфере здравоохранения выявлено 17 нарушений, внесено 6 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц.

Проверки соблюдения законодательства о здравоохранении внесены в планы работы прокуратуры района на 1 полугодие 2018, так как поступают многочисленные обращения о нарушениях в указанной сфере.

Соблюдение трудовых прав, в связи с растущей безработицей, находится на постоянном контроле прокуратуры района.

В 2017 году выявлено 79 нарушений закона, в связи с чем прокуратурой района опротестованы 16 правовых актов, которые приведены в соответствии с законодательством; внесено 10 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 7 должностных лиц; к административной ответственности привлечено 22 должностных лица; объявлено 1 предостережение о недопустимости нарушения закона; по одному материалу, направленному прокурором в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ возбуждено одно уголовное дело.   

Увеличение числа выявленных нарушений в данной сфере связано с образованием задолженности по выплате заработной платы работникам ООО «Дорстройсервис», которая по состоянию на 05.10.2017 г. составляла 46 738 807 руб.

В октябре - декабре 2017 года в прокуратуру Ардонского района РСО-Алания поступило 18 обращений работников ООО «Дорстройсервис» по вопросу невыплаты заработной платы в указанном предприятии, в связи с чем, по результатам их рассмотрения мировому судье судебного участка № 3 Ардонского судебного района РСО-Алания в порядке ст.45 ГПК РФ направлено 9 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании с должника ООО «Дорстройсервис» начисленной, но не выплаченной заработной платы 9 работникам указанного предприятия.

Заявления прокурора удовлетворены. 

В результате принятых, в том числе мер прокурорского реагирования задолженность по выплате заработной платы сократилась на 19 161 017 руб. 

Вместе с тем, в 2018 году необходимо принять весь комплекс необходимых мер прокурорского реагирования, направленных на погашение имеющейся задолженности по выплате заработной платы в ООО «Дорстройсервис».
В сфере соблюдения законодательства о защите прав инвалидов, престарелых и иных социально незащищенных категорий выявлено 24 нарушения, в связи с чем внесено 8 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица, в суд направлено 5 заявлений.

Так, например, в ходе проверки законности, качества и полноты медицинских услуг, оказываемых инвалидам ГБУЗ «Ардонская ЦРБ» Министерства здравоохранения РСО-Алания установлено, что ГБУЗ «Ардонская ЦРБ» МЗ РСО-Алания не соблюдались требования Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

Из ФКУ «ГБ МСЭ по РСО-Алания» Министерства труда России в ГБУЗ «Ардонская ЦРБ» МЗ РСО-Алания поступают индивидуальные программы реабилитации инвалида и ИПРА ребенка-инвалида. Однако, учет ИПРА инвалида и ИПРА ребенка-инвалида в ГБУЗ «Ардонская ЦРБ» МЗ РСО-Алания не велся.

Также не велся учет заявлений инвалидов (детей-инвалидов), законных или уполномоченных представителей инвалидов (детей-инвалидов) о проведении реабилитационных мероприятий, предусмотренных ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида).

В связи с этим, не представлялось возможным проследить сроки исполнения реабилитационных мероприятий, которые не должны превышать сроки, рекомендуемые для проведения данных мероприятий в ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида).

Кроме того, ГБУЗ «Ардонская ЦРБ» МЗ РСО-Алания в нарушение требований ст.10 Федерального закона от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» не были созданы специальные условия для обеспечения доступности и качества медицинской помощи инвалидам посредством оснащения медицинских организаций оборудованием для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов.

В связи с изложенным, прокуратурой района 02.10.2017 г. внесено представление главному врачу ГБУЗ Ардонская ЦРБ» МЗ РСО-Алания.
 Защитить свои нарушенные права граждане и юридические лица могут путем обращения в различные органы. Однако даже право на обращение и рассмотрение их отдельные муниципальные служащие нарушают. Так, при осуществлении надзора за исполнением законодательства об обращениях граждан выявлено 18 нарушений закона. В целях устранения выявленных нарушений внесено 4 представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц. По постановлениям прокурора к административной ответственности по ст.5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан) в виде штрафов привлечены 6 должностных лиц органов местного самоуправления.  

Очень много информации поступало в 2017 году из СМИ о неблагополучном санитарном состоянии Ардонского района. В связи с этим прокуратурой района также было уделено внимание вопросам исполнения законов в сфере охраны окружающей среды.  
Прокуратурой Ардонского района РСО-Алания в сентябре 2017 года проведена проверка исполнения органами местного самоуправления Ардонского района РСО-Алания законодательства о благоустройстве территорий, в ходе которой было установлено, что в Ардонском городском поселении контроль за деятельностью по благоустройству территории указанного муниципального образования не организован.

В соответствии с Правилами благоустройства в Ардонском городском поселении проводятся субботники, санитарные дни, месячники и другие сезонные мероприятия с целью благоустройства и уборки территории поселения. Однако общие требования по поддержанию чистоты и должного санитарного состояния территории Ардонского городского поселения не соблюдаются как гражданами и юридическими лицами, так и органами местного самоуправления Ардонского городского поселения.

Изложенное стало возможным из-за ненадлежащей организации работы АМС Ардонского городского поселения Ардонского района РСО-Алания, которой не организован муниципальный контроль в сфере соблюдения законодательства о благоустройстве, а также не принимались решения о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе мероприятий по благоустройству территории поселения.

Аналогичные нарушения были выявлены также в АМС Красногорского, Кадгаронского, Мичуринского, Кировского, Костаевского, Нартского, Фиагдонского и Рассветского сельских поселений Ардонского района.

В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района 29.09.2017г. главам вышеназванных органов местного самоуправления внесены 9 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.
По результатам проведенного совещания при прокуроре района с участием глав АМС района и Ардонского городского поселения, начальника ОМВД по Ардонскому району выработаны решения, благодаря которым  ликвидированы очаги возгорания, установлена охрана и приведена в надлежащее состояния городская свалка. 

Это некоторые аспекты надзорной деятельности в сфере соблюдения федерального законодательства.
Хочу сказать, что в 2017 году прокуратурой района имелись определенные недостатки в организации прокурорского надзора, которые были проанализированы и учтены при планировании работы 2018 году. 
Штат прокуратуры Ардонского района РСО-Алания состоит из 7 человек, в том числе, прокурора района, заместителя прокурора района, старшего помощника прокурора района и 4 помощников прокурора района. Все оперативные сотрудники имеют достаточный опыт работы на службе. По результатам работы в 2017 году 3 сотрудников были поощрены грамотами Генерального прокурора РФ и прокурора РСО-Алания.
Спасибо за внимание.
Прокурор района
советник юстиции 
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