Имена героев- улицам  города
Как и люди, каждая улица имеет    свою судьбу. Они несут на себе неизгладимую печать своего времени. Героические события Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, нашли своё отражение  в названиях улиц  города Ардон. 

С развитием  города   в  послевоенные годы появились новые улицы. В их названиях  увековечены исторические события, имена воинов-интернационалистов, выдающихся  личностей. 
Одна из улиц  г.Ардон  (до 1964 года ст. Ардонская)  носит имя  прославленного героя- генерал-лейтенанта Терентьева Василия Григорьевича, участника  трёх  войн  Первой мировой, Гражданской и Великой Отечественной  . Василий Григорьевич родился 3 марта 1899 года в  ст. Ардонской. За выдающиеся заслуги награждён четырьмя орденами Красного Знамени, Орденом Богдана Хмельницкого 1-ой степени, Орденом Суворова 2-ой степени, Орденом Кутузова- 2-ой степени  и многими другими наградами.  

Часть уже существующих улиц были переименованы решениями  исполкома Ардонского  городского Совета депутатов трудящихся, в том числе в  связи с юбилейными датами.
На  первом заседании исполкома Ардонского горсовета (протокол №1 от 14 октября 1964 года)  в целях ликвидации  одноименных улиц  было принято решение о переименовании улицы Колхозной, расположенной в бывшем селении. Так, в городе Ардоне появилась улица  имени Александра Матросова  совершившего в девятнадцать  лет героический подвиг – закрыл своей грудью амбразуру немецкого дзота. Александру Матвеевичу Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 
В декабре 1972 года  исполнилось 30 лет со дня освобождения города Ардон от немецко-фашистских захватчиков. В боевых действиях за освобождение города  сражалась и 84- отдельная  ударная морская стрелковая  дивизия. Основным ядром морской бригады  являлись моряки Амурской флотилии, тихоокеанцы и курсанты Учебного отряда  подводного плавания им. С.М. Кирова Краснознамённого Балтийского флота. Трудящиеся  г.Ардон  обратились с просьбой  о переименовании одной из улиц  для  увековечения  подвига  воинов 84-отдельной морской стрелковой бригады. Решением  исполкома  Ардонского  горсовета  депутатов трудящихся  (протокол №3 от 29 марта 1973 года) улица Бульварная   была переименована в улицу 84-Морской бригады. 
В  связи  с  40-летием  Победы Советского  народа  в  Великой Отечественной  войне,  Совет ветеранов  319-Стрелковой  дивизии обратился  с  просьбой - увековечить подвиг  воинов 319-Стрелковой дивизии, совершённый  ими  в  боях с  превосходящими силами  1-ой танковой  Армии немецко-фашистских войск  в  ноябре-декабре 1942 года  на территории Ардонского района. Исполком Ардонского горсовета народных депутатов      вынес решение (протокол №6 от 17.05.1985 года) о переименовании улицы  Больничной  в  улицу  319-Стрелковой дивизии.

Совет ветеранов  36 отдельного  Ардонского дивизиона бронепоездов  обратился  с  ходатайством  к  депутатам  г. Ардон  об увековечении  памяти экипажей  бронепоездов  №717 «Оренбургский  железнодорожник» под командованием  старшего лейтенанта  И.И.Фандея и  №731 «Вперёд, на Запад» под командованием  старшего лейтенанта  В.Ф.Галушко, павших в борьбе с фашистскими захватчиками за Родину при освобождении  г.Ардон  30 и 31  октября  1942 года. Исполком Ардонского горсовета народных депутатов решил (протокол №4 от 28.04.1992 года) - в ознаменование 50-летия разгрома немецко-фашистских войск  и полного освобождения Северной Осетии  от  гитлеровской оккупации переименовать улицу Заводскую в  г.Ардоне в улицу  Бронепоездников. 
Победа Советского Союза  в  Великой  Отечественной войне избавила многие народы Европы и Азии от ига фашистских захватчиков. Эта победа ковалась и на фронтах, и в тылу. Лучшие качества нашего народа проявились в годы Великой Отечественной войны: беспримерная доблесть, несгибаемое мужество, массовый героизм. Как и весь советский народ, наши земляки воевали за правое дело и заслужили почёт, и уважение на все времена.
Братья  Дзугаевы  Михаил, Асланбек, Татаркан, Константин  сыновья Салама Дзугаева  родились и выросли    в  селении Ардон, жили на  улице Степная. Принимали активное участие в партийной и комсомольской работе, в восстановлении  народного хозяйства Северной Осетии. Началась война. Братья Дзугаевы ушли на фронт  и героически погибли  в  боях за освобождение  нашей Родины   от фашистских захватчиков. Решением  исполкома Ардонского горсовета народных депутатов (протокол №11 от 30 ноября 1981 года)  улица Степная переименована  в улицу имени  братьев Дзугаевых.  
Пять сыновей  Габоца Кулаева, ушли из Ардона на фронт  для защиты  своей Родины  от немецко- фашистских захватчиков. Четверо из братьев Темирболат, Адабе, Бимболат  и  Тимофей не вернулись с поля боя. После окончания войны  пятый из братьев Касполат  вернулся  с  тяжёлыми ранениями. Но недолго прожил. Фронтовые раны сильно подорвали здоровье. Решением исполкома  Ардонского горсовета народных депутатов  (протокол №1 от 31.01.1986 года) ул. Курганная переименована в улицу имени братьев Кулаевых. 
В адрес исполкома Ардонского горсовета  народных депутатов в октябре 1988  года поступило  ходатайство от районного Совета ветеранов войны и труда о присвоении  одной из  улиц г. Ардона  имени братьев Каировых-  Темболата Михайловича  и  Бориса  Михайловича. Письмо с такой же  просьбой поступило  в  адрес Северо-Осетинского обкома КПСС  от  гражданина Филимонова  Н. проживающего в Долгоруковском районе  Липецкой области. В той  местности  героически  сражались  и  погибли  братья  Каировы. Исполком  Ардонского горсовета народных депутатов  (протокол №12  от 26.10.1988 г.) вынес решение – просить исполком Ардонского райсовета народных депутатов  ходатайствовать перед Советом Министров Северо-Осетинской АССР  о переименовании  улицы Северной  в г. Ардоне в улицу имени братьев  Каировых. В  конце 1988 года улица Северная  переименована в улицу братьев Каировых.

Каурбек Темболатович Тогузов  родился 21 декабря 1919 года   в  селении Ардон в семье  рабочего. В 1939 году был призван в ряды Красной Армии, проходил службу  в  артиллерийском полку  Закавказского  военного  округа. Вскоре ему  присвоили звание  сержанта. Началась Великая Отечественная  война. За  годы войны гвардии старший сержант Тогузов стал мастером артиллерийского огня. 21.09.1943 года Указом Президиума Верховного Совета  СССР,  за  проявленные  мужество  и  отвагу в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Тогузов К.Т. был удостоен  высокого звания  Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». После войны принимал активное участие в жизни Ардонского района. Вносил огромный вклад в военно- патриотическое воспитание молодёжи. В  знак признательности и в  связи с  80-летним юбилеем  решением Собрания представителей г. Ардон  от 17.12.1999 года  улицу 84- Морской бригады  (до  1973 года ул. Бульварная) на которой проживал ранее Каурбек Темболатович  именовать улицей имени Каурбека Тогузова.  Улицу Октябрьскую  переименовать в улицу 84-Морской бригады.

В декабре 2002 года  в администрацию г. Ардон обратился  Совет военно-патриотического  музея  «Подвиг»  Ардонского  ПУ-15  с  ходатайством об увековечении  подвигов  героя-земляка, отважного защитника Родины, генерала- майора, морского лётчика, героя Советского Союза  Григория Васильевича Пасынкова. 
Пасынков Г.В. родился 12 сентября 1922 года в  станице Ардонской в семье рабочего. Досрочно сдав в 1941 году выпускные экзамены в Ейском военно-морском училище, был направлен в  73 пикировочно-бомбардировочный  авиаполк, в составе которого воевал всю войну. Участвовал в освобождении Ленинграда, Польши, битве за Берлин, в боях против милитаристской Японии. За совершённые подвиги Г.В.Пасынкову  31 мая 1944 года было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. После  войны  продолжил службу  в  военно-морском флоте. В 1956 году окончил Военно-морскую академию.

Учитывая  заслуги, в связи с 80-летием со дня рождения и 60- летием  освобождения  г. Ардон  от немецко-фашистских захватчиков   Собрание представителей г. Ардон  решило (решение №10 от 20.12.2002 года) наименовать улицу Свободы, где жил Пасынков Г.В., от молзавода до конца улицы на север именем Героя Советского Союза Пасынкова Григория Васильевича.
В  мае 2015 года наша  страна  отметила 70-летие Победы  в  Великой Отечественной  войне  над  фашистской Германией. Всё меньше становится рядом  с  нами участников тех страшных событий- ветеранов Великой Отечественной  войны. Но память о них бессмертна, они всегда будут  в  наших сердцах, рядом  с  нами.  Вечная  слава  героям, отстоявшим свободу  и  независимость  нашей Родины.

Материал подготовлен  по документам фондов №67, №80  Ардонского районного муниципального архива.  
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