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1. Муниципальный бюджет

     В 2015году в бюджет Адонского  района поступило доходов в общей сумме 477982,0 тыс.рублей, что меньше поступлений  2014года на 9677,1 тыс.рублей или 98 % .

  Собственные (налоговые и неналоговые) доходы составили 86073,8 тыс.рублей, что выше поступлений 2014 года на 10577,7 тыс.рублей или на 114,0 % к уровню 2014 года.

    Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 391908,1 тыс.рублей или 95,1% уровня 2014 года.
 Бюджет по расходам за 2015 год составил 506792,9 тыс.рублей.  По сравнению с 2014  годом расходов произведено на 40428,6 тыс.рублей  больше или 108,7%.

  Исполнение бюджета Ардонского района имеет социальную направленность.   Так, удельный вес всех расходов составляет :

  -финансирование деятельности учреждений сферы образования – 69,2 % (350569,7 тыс.рублей);

 - культуры и искусства – 4,9% (24 860,1 тыс.рублей); 

  -физической культуры и спорта – 0.1% (478,5 тыс.рублей);

  - социальной политики – 1,5% (7823,7 тыс.рублей) от общего объема расходов   бюджета.
   Основными статьями расходов являются заработная плата с начислениями, оплата коммунальных услуг.

  Ниже среднего районного уровня (83,1%) исполнены расходы по следующим разделам:

«Национальная безопасность» - 43,8%;


«Национальная экономика» - 67,7%;

«Жилищно-коммунальное хозяйство»- 62,1%.

    Предоставление межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений составило 35222,4 тыс.рублей на выполнение закрепленных за поселениями полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, поддержку учреждений культуры.
   На выравнивание уровня бюджетной обеспеченности нижестоящим бюджетам были предоставлены дотации:

- за счет средств республиканского бюджета – 3599 тыс.рублей;

- за     счет     средств     местного бюджета-21366,5 тыс.рублей.

  Из резервного фонда Главы Администрации на различные мероприятия было направленно 43,7 тыс.рублей.

Муниципальный долг Администрации местного самоуправления Ардонского района на  1 января 2016 года составил 8880,0 тыс.рублей.

2. Сельское хозяйство
                                                       .
      По состоянию на 1 января 2016 года в районе имеется 30780 га сельскохозяйственных угодий, из них пашни – 19177 га, сенокосов – 1016 га, пастбищ – 6612 га, многолетних насаждений – 217 га и другие – 3758 га.

      Вся имеющаяся в районе пашня полностью обрабатывается, за исключением 72 га в ПСК «Мир» с. Красногор, которые подтапливаются подземными грунтовыми водами.

      В районе насчитывается 94 крупных и средних сельскохозяйственных организаций, 73 крестьянско-фермерских хозяйств, 194 индивидуальных предпринимателей, 6880 личных подворных хозяйств.

      В 2015 году сельскохозяйственными производителями района всех форм собственности было произведено: зерновых 86,6 тыс. тонн при средней урожайности 50,4 ц/га, картофеля -28,2 тыс. тонн при средней урожайности 183,3 ц/га, овощей – 8,2 тыс. тонн при средней урожайности 219 ц/га, мяса всех  видов ( в живом весе) - 3,7 тыс. тонн, молока – 14,6 тыс. тонн, рыбы – 694 тонн, меда – 72 тонны, яиц – 10300 тыс.шт.

     В действующих ценах 2015 года стоимость произведенной валовой продукции составила 1370 млн. руб., из них продукция животноводства 727 млн. руб или 53,1 %, продукция растениеводства – 643 млн. руб или 46,9%.

    Прирост произведенной сельскохозяйственной продукции в 2015 году к уровню 2014 года в денежном выражении составил 0,8 %.  

3. Экономическое развитие  
 Анализ текущих показателей экономического развития показывает, что, к сожалению,  уже не у  всех предприятий хватает сил успешно справляться с обще- кризисными явлениями в Российской экономике. Динамика развития промышленного производства характеризуется  сокращением объемов производства.

    Так  в текущем году промышленной продукции произведено  на сумму 363,4 млн.руб ., что по сравнению с  2014 годом (376,9млн.рублей)   на 1,%  ниже .   Рост объема отгруженной продукции наблюдается только у ООО Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм Березка»  и составляет 22,4%.   
     Район  располагает  месторождениями  по добыче гравийно-песчанных смесей, площадь Ардонского участка составляет 1127 га. В данной отрасли занято около 170 человек. Средняя  заработная  плата составляет 9220 рублей.
Оборот розничной торговли составил 264.5  млн.рублей .
   Объем произведенной продукции  всех  сельскохозяйственных  товаропроизводителей ( в фактических ценах) составил 2528,2 млн.руб. Произведено валовой продукции, с учетом личных подсобных хозяйств 3362 млн.рублей , что на 133 млн.рублей  больше   уровня 2014 года (3229млн.руб)  и рост  составляет 4,1%.
  Общая численность занятых в отраслях экономики района составила  6130 человек, при этом среднесписочная численность работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила  2920 человек.   
  В отчетном году в ГКУ ЦЗН по Ардонскому  району обратились в поисках работы 2177 человек. В специальных программах занятости приняли участие       866 человек. Услуги по профессиональной ориентации получили 1170 человек.
 Численность безработных  граждан на 01.01.2016 года  646  человек.
Естественный прирост населения Ардонского  района за 2015 год составил 104   человека,  что на  42  больше 2014 года. 
4. Промышленность, строительство и транспорт
    В  промышленной  отрасли  занято  около  200  человек.  Средняя  заработная плата составляет   9 300 рублей.
    Хороших темпов роста объемов промышленной продукции достигла перерабатывающая отрасль.  Объем отгруженной продукции в отчетном году составил 116,9 млн.рулей, что на 21,5млн.рублей больше предыдущего периода(95,5 млн.рублей).

   Производство строительных материалов занимает значительный удельный вес в  общем объеме производства района.  Однако из-за отсутствия рынка сбыта объем производства продукции  значительно снизился. 2015 году было отгружено продукции на 198,4 млн.рулей, а в 2014 году на 376,9 млн.рублей Предприятия, занимающиеся разработкой карьеров песчано-гравийной смеси, простаивали длительное время из-за отсутствия  рынка сбыта.   
  В строительном секторе района функционировали 11 частных фирм. Среднемесячная заработная плата в строительной отрасли остается пока низкой и составляет не более 9 тыс. рублей.

  Оказанием транспортных услуг населению занималось  ООО «Ардонское  АТП» и 6 частных фирм.    

    За отчетный период  оказано платных услуг на 4,3млн. рублей, что   0,4лн.рублей  меньше 2014 года. численность  работников составляет 18 человек. Средняя заработная плата на предприятии  5600,0 рублей.
5. Торговля и общественное питание

  На потребительском рынке района функционируют 21 торговых фирм (юридические лица) и 217 индивидуальных предпринимателей. Оборот товаров по ним за 2015 год составил 168,5 млн. рублей. 
   В структуре общего объема  валовой продукции , товаров и услуг,  розничная торговля занимает  8,6 %. Обеспеченность населения района торговыми площадями составила 138 кв. м. при нормативе 207 кв. м.
  В сфере торговли наблюдается высокая предпринимательская активность.            В последние годы развитие материально - технической базы торговли и сферы услуг, переоборудование и переоснащение предприятий осуществлялось за счет средств частных инвесторов.

 Хорошие темпы роста товарооборота достигнуты на ООО «Магнат» и ООО «Артель».

 Оборот общественного питания по району за 2015 год составил 3142,0 тыс. рублей, что на 0,8 % превышал уровень 2014 года. В этой отрасли функционируют 3 ресторана, 11 кафе и несколько шашлычных точек.
 Среднемесячная заработная плата работающих в этой сфере в пределах 11,7 тыс. рублей.
6. Организация муниципального управления

  Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2015году составила 21,9%.
  Налоговых и неналоговых доходов было получено на сумму 86073,8 тыс. рублей, собственные доходы составили 238582,2 тыс. рублей.

  В 2016  общий объем налоговых и неналоговых доходов запланирован в сумме 137790,9 тыс. рублей, собственные доходы должны составить  200811,4 тыс. рублей. Доля  налоговых и неналоговых доходов в объеме собственных доходов составляет 68,5%.
 Просроченная кредиторская задолженность на 1 января 2016года составила   3634,0 тыс. рублей, расходы на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
 Фактические расходы на содержание работников органов местного
самоуправления за 2015 год составляют 47647,0 тыс. рублей.


 Среднесписочная численность населения составляет 31,6 тыс. человек.

 Расходы бюджета в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2015 году составили 1522 рубля.

 На 2016 год утвержден лимит расходов на содержание работников органов местного самоуправления в сумме 48336,0 тыс. рублей, ожидаемая среднесписочная численность населения составляет 31,7 тыс. человек.

 Расходы бюджета в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2016году ожидаются в сумме 1544 рубля.
7. Муниципальное имущество

   В течение 2015 года работа по управлению муниципальными активами АМС Ардонского  района  была сосредоточена на эффективности использования муниципальной собственности. Была проведена работа по инвентаризации земельных участков, оформлено 84 квартиры. 
 От продажи  земельных участков в бюджет поступило 900,8 тыс.рублей.
От аренды имущества поступило 559,9 тыс.рублей и земель -12040,1тыс.рублей.
Для достижения полноценного выполнения поставленных задач разработана система мероприятий по эффективному управлению и распоряжению муниципальной собственностью, активно ведется  претензионно - исковая работа, которая дает результаты.
8. Жилищно-коммунальное хозяйство

   Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) — комплекс отраслей экономики, обеспечивающий функционирование инженерной инфраструктуры различных зданий в населённых пунктах, создающий удобства и комфортабельность проживания и нахождения в них людей путём предоставления им широкого спектра услуг. На территории Ардонского района функционируют следующие предприятия и организации ЖКХ,: в области  газоснабжения - ООО «Газпром межрегионгаз  Пятигорск», в области энергоснабжения – ОАО «Севкавказэнерго», в области водоснабжения, водоотведения, энергосбережения – МУП «АРИС», в области теплоснабжения – ООО «Тепло-Уют», в области управления многоквартирными домами - УК «Жилсервис». Инженерные сети Ардонского района (водопроводные сети – 146 км, канализационные сети – 26 км, электрические сети – 116 км) находятся в  ветхом состоянии и нуждаются в ремонте или замене. Общая площадь многоквартирных домов составляет 32,8 тыс. кв.м. 

  В соответствии с планами по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду ежегодно проводится соответствующая работа. Осенне-зимний период 2014-2015 года завершился без серьезных сбоев и аварий на объектах инженерной инфраструктуры. В плановом режиме были подготовлены котельные, инженерные сети и многоквартирные дома. Предприятия ЖКХ в целом работали стабильно, аварийных ситуаций, повлекших остановку тепло-, электроснабжение и водоснабжения на длительное время на территории района не зафиксировано.  В муниципальных учреждениях Ардонского района проведены работы по модернизации систем теплоснабжения. 

9. Гражданская оборона, защита населения и территории от  чрезвычайных

ситуаций.

    В области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах согласно плану основных мероприятий в 2015году:
 - проведено 6 комплексных учений и тренировок с органами управления, где приняло участие 239 человек;

  - проведено 6 заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, по итогам которых разработано и реализовано 8 нормативно-правовых акта по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;

   - прошли подготовку и повышение квалификации в учебно-методическом центре МЧС Российской Федерации по Республике Северная Осетия-Алания 70 человека руководящего состава района и специалистов гражданской обороны;

   - проведена работа по созданию и функционированию Единой дежурно-диспетчерской службы района;
   - в целях экстренного оповещения населения района  в зонах, подверженных воздействию быстроразвивающихся чрезвычайных ситуаций, требуется  дооснащение следующим оборудованием:
   - радиостанции;
  - линии АТС; 
   -сотовый телефон;
  - цифровой фотоаппарат.
 Образование 

  1. Исходя из задач,  которые были поставлены   на  2014-2015 учебный год,    система методического сопровождения педагогических работников района  построена как на основе традиционных направлений деятельности, так и в соответствии с инновационными идеями, на принципах сетевой организации и  индивидуализации непрерывного образования. 

Методическое сопровождение педагогических работников осуществлялось в рамках реализации проектов «Учитель новой школы», «Управление внедрением и реализацией ФГОС второго поколения в муниципальной образовательной системе» через деятельность  экспертно-методических советов, методических служб образовательных учреждений, районных  методических объединений,  базовых и инновационных площадок различного уровня. 

  Как одно из направлений развития кадрового потенциала в районе, продолжает распространение  муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года».   
 Нужно отметить, что Учителя нашего района ежегодно становятся обладателями  денежного поощрения, инициированного Президентом РФ Путиным В.В.   

   Для повышения квалификации педагогических и руководящих работников используются  образовательные ресурсы разного уровня. 

   Согласно проведенному мониторингу курсовой подготовки -112 педагога  повысили квалификацию. 

    2.На сегодняшний день  в районе функционируют 17 дошкольных образовательных учреждений. Общее количество детей, посещающих детские сады, и реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет – 1624 ребёнка. На базе 9 школ продолжают функционировать группы пред школьной подготовки с общей численностью 78 детей. 

   В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы: Порядок комплектования и правила приема детей в  дошкольные  образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. По данным автоматизированной информационной системы «Комплектование»  - численность детей от 0 до 7 лет, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2015 года составляет 306человек.
 На капитальный ремонт и реконструкцию зданий  из федерального и муниципального бюджетов было израсходовано почти 11 млн. 630 т. рублей. В соответствие с муниципальной программой развития образования на предстоящий учебный год запланировано открытие нового детского сада на125 мест. Таким образом, общий охват детей всеми формами дошкольного образования в районе увеличится  на все 100%. 

    В районе поэтапно выполняется задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации, об обеспечении доступности дошкольного образования.

    3.В 2015 году 320 выпускников 9 классов и 251 выпускника 11 классов и 16 выпускников прошлых проходили государственную итоговую аттестацию.

   Выпускники 9 классов сдавали экзамены в форме основного государственного экзамена – 318 человек, в форме государственного выпускного экзамена – 2 человека (дети с ограниченными возможностями здоровья).

   Прошли итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об основном общем образовании 266 выпускников 9 классов, 54 учеников  не получили аттестаты, в связи с чем должны будут пройти повторную переаттестацию в сентябре этого года. Это учащиеся всех школ района, кроме №4, так  как там не было 9-х классов.

   Все выпускники 11 классов успешно справились с ЕГЭ и получили аттестаты о среднем общем образовании.

  4.  На территории Адонского района успешно обеспечивается поэтапное введение ФГОС. В прошедшем учебном году по новым стандартам обучались 1 – 4 классы, с 1 сентября ФГОС будет введен  в 5 - классах. Сегодня  все школы, в основном, готовы к реализации ФГОС начального общего образования. 100% педагогов начальной школы прошли курсовую подготовку; активно участвуют в мероприятиях разного уровня, применяют в работе современные технологии.

  5.В последние годы много делается для насыщения школ компьютерным оборудованием, учреждения приобретают интерактивное и мультимедийное  оборудование. В настоящее время в школах достаточное количество  компьютеров, интерактивных досок,  мультимедийных проекторов.
  В СОШ№1  оборудован  стационарный  мультимедиа-кабинет  для проведения занятий в дистанционном режиме. Все ОУ подключены к Интернет ( хотя скорость и стоимость услуги в большинстве ОУ нас не удовлетворяет) Все ОУ имеют сайты, что  дает возможность педагогам и детям получить доступ к разным информационным образовательным ресурсам. 

  В 11 школах района  обучается 76 детей-инвалидов. Обучение на дому – 14 детей, дистанционное обучение («Центр дистанционного образования») – 10 детей (из них 7 обучается также на дому).

   Во исполнение плана по реализации государственной программы РФ «Доступная среда», в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17 марта 2011 года №175, в МБОУ СОШ №1 г.Ардона реализуется инклюзивное образование. В школе созданы условия для обучения детей-инвалидов. У обучающихся форма обучения очная с разной учебной нагрузкой (от 2-5 часов в день). Расписание занятий составлено с учетом рекомендаций школьного врача, школьного психолога, родителей. Занятия проводятся по адаптированным программам с учетом заболевания ребенка. Создана программа психологического сопровождения учащихся.

   В целях реализации программы «Доступная среда» в МБОУ СОШ №1 г.Ардона, «Сенсорная комната» оснащена игровым и развивающимся оборудованием для детей-инвалидов. (Тактильные дорожки; песочница для моторики рук; «Сухой бассейн»; кресла для детей с ДЦП; туннель «Звездное небо» и мн.др.)

   Во исполнение плана по реализации государственной программы РФ «Доступная среда», в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17 марта 2011 года №175, в МБДОУ №5 г.Ардона планируется  открытие инклюзивной группы. Подготовлена  заявка на финансирование. В настоящее время идут переговоры с организацией, занимающейся реконструкцией здания для инклюзивной группы.

   6. Существенное влияние на повышение качества образовательных результатов оказывает поддержка и развитие талантливых детей.

  На протяжении многих лет муниципальная образовательная система реализует программу развития детской одарённости. 

 Одним из основных направлений работы с одарёнными школьниками являются предметные олимпиады, интеллектуальные марафоны, игры, конкурсы. Более 1000 детей из ОУ района в прошедшем учебном году приняли участие в различных интеллектуальных мероприятиях школьного, муниципального, регионального, всероссийского уровней.
  В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам приняли участие 567 обучающихся, из них 40 победителей,  87  призёров.

 Участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады стали более ста  школьников. Малое количество победителей и призеров – всего 11. 
 7. Основополагающим фактором успешного образовательного процесса является сохранение и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников.

   Существенным условием укрепления здоровья обучающихся является обеспечение их качественным, сбалансированным питанием. В системе  образования работает 11 школьных столовых.  Горячим питанием охвачены все обучающиеся начального звена и 5,6, 7 классы 

   Немаловажным фактором сохранения здоровья и привития подрастающему поколению здорового образа жизни является развитие массового спорта.

    Задачи физического развития, потребности  в регулярных  занятиях физкультурой и  спортом  могут  быть достигнуты  лишь при  высоком качестве  учебно-тренировочного процесса на уроках физкультуры и занятиях  спортивных секций. В настоящее время в ДЮСШ и на базе общеобразовательных учреждений реализуются программы по 3 видам спорта. Охват учащихся спортивными секциями составляет 980  от общего количества воспитанников.

    Отрадно отметить тот факт, что одними из первых в республике нормы ГТО сдали учащиеся школы №1 в октябре 2014 года.  Важно, чтобы  все эти мероприятия  во всех школах проводились на высоком организационном уровне и приносили пользу здоровью школьников.

11. Молодежная политика, физическая культура и спорт
Администрацией  проводится работа по  вопросам физической культуры и спорта по  следующим направлениям:
   - осуществление перспективного и оперативного планирования работы;
   - участие в заседаниях, совещаниях и семинарах, проводимых АМС района и Министерством  по делам молодежи физкультуры и спорта;

   - содействие социальному, культурному, физическому развитию молодежи;
   - создание условий для вовлечения молодежи в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь района;
   - работа по  патриотическому воспитанию молодежи, организация досуга молодежи;
   - работа с трудными подростками, выявление и оказание помощь талантливой молодежи;
    - организация и освещение проблем, достижения, успехов молодежи района через СМИ;
    - контроль за проведением в районе молодежных  мероприятий;

 - пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений среди   несовершеннолетних;

    - профилактика наркомании, алкоголизма и табака курения;

    - экологическое воспитание.

    - развитие физической культуры и спорта на территории района;

   -подготовка спортсменов и обеспечение их участие в соревнованиях разных уровнях;

    - создание условий для развития для развития массовых видов спорта;

    - проведение в районе молодежных и спортивных мероприятий, проведение соревнований и сборов.
 

В сфере молодежной политики проведено 12 районных мероприятий. 

В сфере физической культуры и спорта проведено  11 районных мероприятий и 
приняли участие в 39 республиканских мероприятиях.
  Патриотическое воспитание 
В рамках направления патриотического воспитания молодежи стало традиционным ежегодное проведение следующих мероприятий: День Победы, День вывода Советских войск из Афганистана, спартакиада допризывной молодежи ко Дню защитника Отечества, месячник гражданско-патриотической работы в образовательных учреждениях, Дни призывника, встречи ветеранов ВОВ с учащимися СОШ, акции: «Вахта памяти», «Чистый обелиск», «Георгиевская лента», «Письмо ветерану». 

Организация досуга молодежи

 Постоянно ведется работа по выявлению интеллектуально, творчески одаренной молодежи. Наибольшей популярностью среди молодежи района пользуются такие мероприятия, как День молодежи, конкурс «Лидер детского движения», интеллектуальная игра «Брэйн-ринг», спортивные соревнования (по мини-футболу «Кожаный мяч», турниры по волейболу и баскетболу), Малые Дельфийские игры, районные лагерные смены в школах.

Администрация тесно сотрудничает с Министерством по делам молодежи физической культуры и спорта, Управлением образования, Управлением культуры и искусства, центром занятости населения Ардонского района, районным Советом ветеранов, отделом центра социализации молодежи, военным комиссариатом РСО - Алания по Ардонскому и Алагирскому районам, ДЮСШ г. Ардона, СК АТК, районным советом СТЫР НЫХАС, ДОСАФ.  Совместно с этими организациями провидится работа по  организации досуга, занятости несовершеннолетних, вовлечения их в творческие кружки, спортивные секции, культурно-массовые и спортивные мероприятия, мероприятия по военно-патриотическому воспитанию.

  В течении года принимали участие в мероприятиях центра социализации молодежи таких как: «Золотая осень», «Золотые ручки», «Конкурс рисунка на асфальте», «Забей на вредные привычки», «Мама, папа, я – спортивная семья», «олимпиады по нетрадиционным видам спорта»,.
  Представители молодежи района принимали участие во всероссийских молодежных форумах «Селигер» и «Машук».

 В рамках экологического воспитания проводятся различные экологические акции с привлечением молодежи к работам по санитарной очистке, благоустройству и озеленению района.

  Традиционно представители районной молодежи принимают участие в республиканских конкурсах патриотической направленности, соревнованиях, фестивалях, Спартакиадах, проводимых Министерством по делам молодежи, физической культуры и спорта республики.

  В районе действуют 20 творческих кружков, такие как народный танец, осетинская гармошка, доули, вокал эстрадный, драматический кружок, художественное чтение, хор героической песни, ансамбль казачьей песни, театр эстрадных миниатюр, театр, долафандыр, национальная кухня, этнографический кружок, фортепиано, народная гармошка, вязание, кружок осетинские традиции, оркестр народных инструментов, клуб «авсин» осетинских традиций  где занимаются 3967 человек
. 

   Физическая культура и спорт 
В районе действуют  15 спортивных секций, такие как баскетбол, футбол, вольная борьба, кикбоксинг, гиревой спорт, армспорт, фехтование, шашки, шахматы и другие, где занимаются 1760 человек. 

Всего численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в районе по состоянию на 2015 год составляет 7 222 человека.

12. Культура 
   Основными направлениями развития культуры в Ардонском районе являются предоставление населению следующих муниципальных услуг:

      - обучения  детей  по программам  дополнительного образования        различной направленности (музыка и изобразительное искусство);
     - предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек,    базам данных;

      -предоставление информации о времени и месте проведения театральных   представлений, филармонических и эстрадных концертов и гастрольных мероприятий театров и филармоний, киносеансов, анонсы данных мероприятий. 

      К базовым ресурсам, на основе которых оказываются эти услуги в сфере культуры и искусства на территории района, относятся 25 учреждений культуры. Это Дома культуры: (12)

     - 1 районный ; 
     -1 городской : 
     - 9 сельских;

     - Передвижное клубное учреждение (ПКУ)
Централизованная библиотечная система: (11)
    - районная библиотека;

    - городская библиотека;

    - детская библиотека;

- 8 филиалов в сельских поселениях.

Учреждение дополнительного образования

  -детская музыкальная школа (ДШИ);

  -парк;

     Общее количество работников учреждений культуры составляет 170чел. из них 40 специалистов, 17 с высшим образованием, 23 со средним специальным образованием. В Домах культуры района работают 85 кружков художественной самодеятельности, где участвуют более 1200 участников. На базе клубных учреждений района работает 112 клубных формирований, в которых, задействованы 2350 чел. В Ардонском  районе 28 Заслуженных работников культуры РСО-Алания.
 На сегодняшний день средняя заработная плата работников учреждений культуры составляет:

      - клубных учреждений-10 290 рублей
      - педагогов дополнительного образования- 15 325рублей
      - работников библиотечной системы- 10 530рублей
      -  техперсонала-  5 965 рублей
     В районе идет работа по техническому переоснащению библиотечной системы. Имеется доступ читателей к информационным ресурсам через сети интернет. Благодаря интернету поиск информации по запросам пользователей стал оперативной, полнее, пользователи могут ознакомиться с книжными и электронными ресурсами любых библиотек России, сделать запрос интересующей информации, сэкономив при этом свое время. 

   В районе проводятся мероприятия различной направленности. С целью патриотического воспитания молодежи в районе, при поддержке АМС Ардонского района традиционно проходят встреча воинов-интернационалистов всей республики, проводы в российскую армию молодых людей достигших призывного возраста. С целью приобщения населения района к духовным ценностям и традициям проходят  народное гуляние «Троица» и День «Святого Хетага». Не остаются без внимания дети и пожилые люди района. Каждый год  проводится районный праздник посвященный Дню защиты детей и мероприятие посвященное Дню пожилого человека.

   Учреждения культуры принимают активное участие в отборочных турах республиканских мероприятий это:

    - конкурс осетинского пива;

    - Малые Дельфийские игры в Ардонском районе и республике;

   Учащиеся школы искусств участвуют в престижных республиканских конкурсах, таких как «Наши надежды», «Звездочки Осетии» и «Малушаг», которые проходят под патронажем Л. Гергиевой, где они занимают призовые места. 

    В течение уже нескольких лет Ардонский район принимает и предоставляет сцену гастролирующим коллективам из разных уголков СНГ и Северного Кавказа. Ярко и красочно проходят встречи с народными и фольклорными коллективами из дружественных республик.

    Новый 2016 год для жителей района начинается с позитивных событий в сфере культуры. В скором будущем жители района получат доступ к современному цифровому показу кино, не выезжая для этого за пределы района. На участие в федеральном конкурсе для приобретения современного оборудования поступило  655 заявок из 79 субъектов РФ, прошли отборочную экспертизу 143 организаций и среди них Ардонский Дворец культуры им.Н.М.Саламова. Благодаря оперативной и слаженной  работе сотрудников Управления культуры и искусства района удалось привлечь безвозвратно пять миллионов рублей на модернизацию и оснащение цифровым оборудованием кинозала районного Дворца культуры. Наступивший год, объявлен Годом российского кино и вдвойне приятно, что старания эти увенчались успехом.

13. Профилактика правонарушений. 
 Оценивая уровень жизни населения, комфортности проживания граждан, важными являются вопросы борьбы с правонарушениями и противодействия коррупции. Эти вопросы находятся в сфере ответственности многих органов: правоохранительных, власти, иных структур и должны решаться только в тесном сотрудничестве всех заинтересованных институтов.

  Администрация района работает в данном направлении деятельности посредством участия в мероприятиях по профилактике правонарушений и противодействия коррупции.

  В районе активно работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. За 2015 год выявлено и поставлено на профилактический учет неблагополучных семей - 17, несовершеннолетних – 9. Проведено 17 заседаний.

  Административной     комиссией     Ардонского     района     проведено восемь    заседаний,    на    которых    было    рассмотрено    75   протоколов    об административных     правонарушениях,     большая     часть     из     них правонарушения правил благоустройства городского и сельских населенных пунктов, а также торговля в неустановленных местах. Предъявлено к уплате административных штрафов в сумме 11 тыс.рублей. Возбуждено два исполнительных производства  с  принудительным  взысканием. Уплачено штрафов за отчетный период две  тысячи рублей.
 Одной из важнейших направлений деятельности Администрации  является противодействие коррупции. Особое внимание  уделяется соблюдению муниципальными служащими действующего законодательства. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей, в соответствии с законодательством ежегодно размещаются в сети Интернет на официальном сайте района.

 Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов образована   комиссия   по   соблюдению   требований   к служебному поведению   муниципальных  служащих  и урегулированию конфликта интересов, целью деятельности которой является, в том числе, проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими. С целью профилактики коррупции в Администрации также проводится  антикоррупционная  экспертиза  проектов, нормативных правовых актов  администрации местного самоуправления района.
14.Документооборот. Обращения граждан.

    В 2015 году документооборот отдела документационного обеспечения составил 6888 единиц служебной корреспонденции.

Документооборот по видам документов
	Вид документов
	2013
	2014
	2015

	Входящая   корреспонденция
	3305
	3373
	3829

	Обращения граждан
	1174
	1265
	782

	Исходящая корреспонденция
	2412
	2053
	1777

	Постановления
	585
	685
	360

	Распоряжения
	113
	126
	140

	Итого
	7589
	7502
	6888


 Неотъемлемой частью работы с корреспонденцией является работа по рассмотрению обращений граждан. 

   В 2015 году в адрес руководства Ардонского района поступило 782 письменных обращений, что на 483 меньше, чем в 2014 году, в связи с тем, что часть полномочий по оформлению земельных участков 
с 1 марта 2015 года была передана в АМС Ардонского городского поселения.

   Из общего числа 128 поступило с сопроводительными письмами  от Главы республики и Правительства республики, что почти в два раза больше аналогичного  периода прошлого года. 139 (18%) обращений поступило с просьбами об оказании материальной помощи. Авторы этих обращений – малоимущие граждане, размер доходов которых ниже прожиточного минимума, или оказавшиеся в сложной жизненной ситуации по различным причинам. По 135 обращения приняты положительные решения. 4 гражданам отказано в оказании материальной помощи. В 2015 году малоимущим гражданам была оказана материальная помощь на общую сумму     456 560 рублей.

  За отчетный период  текущего года положительные решения были приняты по   277(35%) рассмотренных обращений.  Необходимые разъяснения и рекомендации даны по 505(65%) обращениям.

 15. Правовая работа

  Все значимее для нас становится работа правового отдела. В 2015году увеличилось количество поступивших материалов для подготовки исковых заявлений в Арбитражный суд РСО-Алания и в районные суды. В адрес Администрации предъявлено 52 исковых заявления в Арбитражные суды и суды общей юрисдикции РФ. В судебные органы направлено 35 заявлений.    Правовой отдел  по мере обращения граждан оказывает им правовую помощь по различным  возникающим вопросам. Оказывается   постоянная юридическая помощь сельским администрациям, различным подведомственным учреждениям района, т.к. у них нет юристов. Готовили для них различные проекты документов, представляли интересы в судебных и иных органах .Одна из важнейших задач специалистов правового отдела –улучшение качества актов органов местного самоуправления.
16. Организационная работа

  Жесткие требования к работе органов местного самоуправления предъявляет Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Каждый гражданин вправе знать, что происходит в районе, какие нормативно-правовые акты принимаются, куда и каким образом он может обратиться для решения своих проблем. И соблюдение этого права мы обязаны обеспечить.

   В течение 2015 года официальный сайт Администрации, где размещается информация о деятельности всех органов местного самоуправления района, был модернизирован. Сайт постоянно наполняется, новостная информация о текущей деятельности органов местного самоуправления района постоянно обновляется, пополняется раздел нормативно-правовых актов. Пользователи сайта могут обратиться к  Главе района,  Главе  Администрации, написав письмо в электронном виде через интернет-приемную.

    Администрацией района проводится работа по переходу на предоставление муниципальных услуг в электронном виде. Проводится техническое переоснащение для возможности предоставления таких  услуг. 29 услуги включены в реестр муниципальных услуг Ардонского района, по ним разработаны административные регламенты и технологические карты. 
 17. Кадровая работа 
        В 2015году  Администрацией местного самоуправления района  проделана следующая работа:

      -1 муниципальный служащий направлен на курсы повышения квалификации;

      - на 16 муниципальных служащих наложены дисциплинарные взыскания;

  - 4 служащим присвоены классные чины;

      - 42 муниципальных служащих представили сведения о своих доходах, об   имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей;

       -18 человек принято на муниципальную службу, 15 человек уволено, 1 человек ушёл на заслуженную пенсию;

     Продолжалась работа по сотрудничеству с ГКУ «Центр занятости населения по Ардонскому району» с целью прохождения стажировки выпускниками учреждений высшего профессионального образования.
18. Муниципальный архив  
      В соответствии со ст.19 Федерального закона от 22 октября 2004 года 
№125-ФЗ «Об Архивном деле в Российской Федерации», Регламентом государственного учёта документов Архивного фонда Российской Федерации, утверждённым приказом Росархива от 11 марта 1997 года №11 в 2015 году,  прошла очередная паспортизация хранилищ архивных документов, осуществляющих постоянное и временное хранение документов Архивного фонда Российской Федерации, по состоянию на 1 декабря 2015 года.  Для проведения работы по организации паспортизации  архивохранилищ в  организациях-источниках комплектования Ардонского районного муниципального архива  было подготовлено и приято распоряжение  Главы администрации местного самоуправления Ардонского района №31-р от 2 апреля 2015 года «О проведении паспортизации архивохранилищ организаций-источников комплектования Ардонского районного муниципального архива Республики Северная Осетия-Алания». В 21 организации - источниках комплектования Ардонского районного муниципального архива  составлены паспорта архивохранилищ. Подготовлены сведения о состоянии хранения документов в  организациях-источниках комплектования Ардонского районного муниципального архива. Составлен паспорт Ардонского районного муниципального архива. Итоги паспортизации представлены в Архивную службу РСО-Алания.

      По  состоянию   на  1  января  2016  года  в Ардонском  районном  муниципальном  архиве   хранится  10731  единица  хранения. В  архивах  организаций   (по  итогам  паспортизации  на  1  декабря   2015  года) хранится  296  ед. хранения.

     Для  формирования  Архивного  фонда РФ  в муниципальный архив были  приняты документы постоянного срока хранения  в количестве 163 единиц хранения   и  по личному составу  в количестве 188 единиц хранения.  Упорядочены  документы в  
12  организациях.

     Проведён семинар с  лицами ответственными  за  делопроизводство в  организациях-источниках комплектования Ардонского районного  муниципального  архива  по  теме:

     - «Организация  и  проведение паспортизации архивохранилищ  в организациях-источниках комплектования Ардонского районного муниципального архива».

    В базу данных   «Архивный фонд» 4-я версия  введено:  2 фонда, 328 заголовков дел.

    Результатом по организации запросов по архивным документам является предоставление муниципальным архивом: информационных писем, архивных справок, архивных  выписок, архивных  копий, ответов об отсутствии запрашиваемых сведений, рекомендаций о дальнейших путях поиска необходимой информации.


    Всего  в 2015 году  в муниципальный архив  поступило  300 обращений граждан. В том числе: 

  Запросов имущественного характера- 171;

     -из них исполнено с положительным результатом- 162.

  Социально-правовых запросов- 129;

   -из них исполнено с положительным результатом- 124.

     Сделано более 100 копий документов по запросам органов государственной и муниципальной власти.

