Отчет о работе контрольно -счетной палаты за 6 месяцев 2016 года.
За первое полугодие 2016 года Счетная палата продолжила осуществлять контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иные виды деятельности, обеспечивая единую систему контроля за исполнением бюджета муниципального района и бюджетов сельских поселений в соответствии с планами работы. В целях реализации задач, определенных Положением о Счетной палате, за шесть месяцев нами проведено пять контрольных мероприятий. В частности, были проверены учреждения образования: МСОШ № 2, детский сад № 5, ДЮСШ г. Ар дона, Дом детского творчества района и МУП «Арис». В ходе проверок в муниципальных образовательных учреждениях выявлены идентичные нарушения. В частности, руководители и финансовые работники не торопятся разработать учетную политику. Ведение кассовых книг не соответствует требованиям. Зафиксировано нецелевое использование бюджетных средств в незначительных размерах, которые подлежат возврату. Также нами обнаружены определенные недостатки в заполнении финансовой и другой учетной документации. Руководителям указанных муниципальных учреждений выданы предписания с целью устранения вскрытых нарушений. Соответствующая работа в настоящее время проводится, а с нашей стороны установлен контроль за своевременностью их устранения.

   Особо хочется остановиться на результатах проверки МУП»Арис».

Проверка была инициировано по ходотайству депутатского корпуса района, так как к ним поступали многочисленные жалобы со стороны избирателей на качество оказываемых коммунальных услуг.

      Еще одна причина проведения проверки состоит  в том, что МУП  «Арис» является одним из трех муниципальных предприятий, находящихся в непосредственном подчинении АМС района и имелась острая необходимость в установлении причин значительного роста задолженности перед бюджетом, внебюджетными фондами, коллективом  по  заработной плате, поставщиками энергоресурсов и др.
      В результате  проверки установлено, что общая задолженность предприятия  составляет 144 009,3 тыс.рублей. Только по ПАО «МРСК» Северный Кавказ на  01.01.2016 года она  составляет 113 754,0 тыс.рублей..  Долг перед МРСК за поставляемую энергию ежемесячно возрастает примерно  на 3 000,0 тыс.руб.

 Более того 68 юридических лиц осуществляют потребление электроэнергии без наличия договоров с поставщиком. 

      На предприятии  зафиксировано значительное количество нерешенных организационных вопросов , которые делают невозможным прозрачность  финансово-хозяйственной деятельности .

     На протяжении длительного периода времени не решается вопрос установки приборов учета потребления электричества, водоснабжения  и   водоотведения.  По этой причине невозможно установить  потенциальные доходы, которые может иметь предприятие в течении  года. 
      Руководитель предприятия  своим решением,  без согласования  с руководством района и соответствующими  надзорными органами,  остановил работу очистных сооружений.

    Не проводится механическая и биологическая очистка. Одна из основных причин выхода из строя очистных сооружений - приемка от предприятий , производящих подакцизную продукцию    ( спирт), отходов переработки-барды.  Вместе с тем  с  этими  предприятиями  отсутствуют договорные  отношения и на счет предприятия средства  от услуги не поступают.
    Не на должном уровне  поставлена претензионная работа. В судебные органы на предмет принудительного  взыскания задолженности  направлены  материалы  на сумму - 8800,5 тыс.руб. от общей суммы  - 32 312,7 тыс.руб., что составляет - 27,2%. от  суммы задолженности.
    Значительные суммы, из-за бездействия руководства, предприятием утеряна ,так как по ним пропущены сроки исковой давности.

    Штатное расписание за последние три года значительно расширено( без согласования с АМС района), что привело к росту фонда оплаты труда.
    Заработная плата выплачивается с опозданием в 1-3 месяца.

 По данным АМС  Ардонского района за предприятием значится 29 единиц техники, из которых числятся  только две единицы( по данным МРИ ИФНС России №4) .
 Директор предприятия отказался давать объяснения по факту отсутствия на балансе 27 единиц спец. техники
  Установлены многочисленные случаи выдачи подотчетных сумм из кассы предприятия без подписей руководителя и бухгалтера, а также подотчетных лиц.
    Часть расходов  на приобретение ГСМ и запчастей предприятие  производит необоснованно, так как списание затрат производится и на транспортные  средства, которые не числятся в МУП «Арис» на праве собственности.
        К окончанию проверки руководство предприятия МУП «АРИС»  и Глава АМС района получили письмо    от налоговой инспекции о том, что в связи с тем, что долг по НДФЛ составляет более -  5 млн. руб. и более  3 месяцев не производится оплата, предприятие отвечает признакам неплатежеспособности и обязывает в месячный срок обратиться в Арбитражный суд о признании их банкротом.

       Анализ установленных в ходе проверки нарушений , не исполнение задач по обеспечению учета объемов оказываемых услуг , своевременность взимания причитающихся предприятию доходов, накопление огромных долгов перед бюджетом, внебюджетными фондами, энергоснабжающими организациями, не обеспечение сохранности муниципального имущества и другие свидетельствуют о неспособности  предприятия в дальнейшем выйти из тяжелого финансового положения. Из сложившейся ситуации, есть  два выхода –банкротство или реорганизация предприятия.
Председатель КСП
Э.С.Калоева
Ардонского района

